
しちかしくゅ11
No.766
2024（令和6年）

広　報

SHICHIKASHUKU

しちかしくゅ

よっちょれで町を元気に！
～町民体育大会～
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　９月29日、町民グランドを会場に「第52回七ヶ宿
町民体育大会」が開催されました。
　当日は雨の心配もありましたが天気が回復し、小学
校と保育所の運動会も併せて行われました。子どもか
らお年寄りまで多くの町民の皆さんが参加し、地区対
抗種目では各種目とも熱戦が繰り広げられ、終始楽し
い雰囲気の中さわやかな汗を流しました。選手・役員
の皆さん、ご協力ありがとうございました。

１　記録に挑戦（徒競走）
２　記録に挑戦（徒競走）
３　リズム　かくれんぼ
４　目指せ１２００点 !!
５　紅白玉入れ（小学校）

６　紅白玉入れ（地区）
７　七ヶ宿音頭
８　うきうき・わくわくリレー
９　七小よっちょれ

※○印は地区対抗

◆地　区
　優　勝　峠田地区
　準優勝　長老地区
　第３位　瀬見原・矢立地区
　第４位　滑津地区
　　　　　関下地区

第６位　関上地区
第７位　湯原地区
第８位　横川地区

◆小学校
　優　勝　赤　組
　準優勝　白　組

プ ロ グ ラ ム総 合 順 位

玉入れ（長老）玉入れ（長老）

徒競走（保育所）徒競走（保育所）

七ヶ宿音頭七ヶ宿音頭うきうきワクワクリレー（横川）うきうきワクワクリレー（横川）七小よっちょれ七小よっちょれ

目指せ1200点！（関上）目指せ1200点！（関上）

表彰式（峠田）
表彰式（峠田）

徒競走（中学校）
徒競走（中学校）

かくれんぼを踊りました（保育所）　

かくれんぼを踊りました（保育所）　

玉入れ（小学校）
玉入れ（小学校）

皆さんお疲れ様でした！

第52回第52回 七ヶ宿 町民体育大会 七ヶ宿 町民体育大会　　
　　を開催 しましたを開催 しました　　
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七ヶ宿 ふるさと祭り令和６年度 七ヶ宿町表彰式

　10月15日、「七ヶ宿ふるさと祭り」が活性化センターで開催されました。
　令和６年度七ヶ宿町表彰式では、町政功労（町消防団員）として境 政行さん、教育功労（分館主事）
として泉 ひろ子さんに表彰状が手渡されました。
　ふるさとＬＩＶＥ２０２４では、太鼓の演奏や歌、踊りの発表が行われました。今回は友好都市を
締結している鹿児島県宇検村の皆さんが来町し、シマのうたを披露してくれました。
　屋内では、町民の皆さんが作った作品が展示されたほか、地域おこし協力隊による工作体験コーナー

（箸置き・シルクスクリーン）や社会福祉協議会によるふれあいカフェ、今年は七ヶ宿まちづくり（株）
による品物を交換し合うなないろバザールを開催しました。
　屋外では、地場産品の直売や町内企業・団体の出展やキッチンカー、宇検村の物産販売や商工会の
皆さんによる芋煮のお振舞いなど、寒い中でしたが町内外から多くの方に来場いただきました。また、
チャレンジコーナーとして３種のゲームが催され、子供から大人まで優勝を目指して競い合い会場が
大いに盛り上がり、最後は恒例のもちまきで閉会しました。出展・ご協力いただいた皆様ありがとう
ございました。

１	 西山学院高校和太鼓（開会式）
２	 宇検村長も来町しました
３	 商工会「芋煮のお振舞い」
４	 無限陶房「箸置き作り体験」
５	 社会福祉協議会「ふれあいカフェ」
６	 ライスファーム七ヶ宿「新米の販売」
７	 横川漬物加工グループ「手作り漬物」
８	 地域の有志「担い手の会」の皆さん
９	 チャレンジコーナー「ラムネ早飲み対決」
	鹿児島県宇検村の特産品販売
	もりのわ工房「ドライフラワー」
	ベガルタハウス「じゃがいも詰め放題」
	ジュニアリーダー「射的」
	展示コーナー
なないろバザール
白石警察署特殊詐欺防止啓発ブース
共和自動車「タイヤ販売」
もちまき（閉会式）

●表　彰　者
　功労表彰
　境　　政　行 様

教育功労表彰
泉　　ひろ子 様

１．山中七ヶ宿太鼓保存会 源流
２．西山学院高等学校
３．七ヶ宿リズムダンスクラブ
４．宇検村
５．不二浪流ひまわり会
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七ヶ宿 ふるさとＬＩＶＥ２０２4

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

1

2

3

4

5

1

5

9 10 11 12

13 14

15 16

17 18

6 7 8

2 3 4



⑥⑦ 広報しちかしゅくNo.766令和６年 11 月１日号

●12月２日から健康保険証（保険証）は新規発行ができなくなります
　国から示されたマイナンバーカードと健康保険証の一体化の方針に基づき、従来の健康保険
証は12月２日に廃止され、マイナンバーカードを保険証として利用する仕組み（マイナ保険証）
に移行します。
　ただし、12月１日までに発行された保険証は、令和７年７月31日まで※ お使いいただくこ
とが可能です。
※満70歳、75歳を迎えられる方の有効期限は令和７年７月31日よりも短い場合があります。
●マイナ保険証をお持ちでない方には資格確認書を発行します
　マイナンバーカードをお持ちでない方やマイナンバーカードを保険証として登録をしていな
い方には「資格確認書」をお持ちの保険証の有効期限が切れる前に交付します。マイナンバー
カードを保険証として利用するためには、保険証利用の登録が必要です。お済みでない方は、
利用の登録をしてください。

●お問い合わせ　　町民税務課　町民係　☎３７−２１１４

国民健康保険・後期高齢者医療
マイナンバーカードと健康保険証の一体化について

教　育　長　再　任教　育　長　再　任
　令和６年９月議会定例会において、教育長の任命について同意
が得られ、令和６年10月６日付けで、教育長に阿部誠氏が再任
されました。教育長の任期は令和９年10月５日までです。阿部
誠氏は平成30年10月教育長に就任し、三期目となりました。再
任に当たり「引き続き『知・徳・体』のバランスのとれた子供たちの
育成と『行きたくなる学校づくり』、『コミュニティ・スクールの充
実発展』に努めてまいりたい」と述べました。▲阿部　誠　教育長

マイナ保険証を持っていない方 保険証に代わる「資格確認書」を申請によらず交付します。
保険証発行停止後は、資格確認書を医療機関に提示してください。

マイナ保険証を持っている方 マイナ保険証を医療機関に提示してください。
資格確認のために「資格情報のお知らせ」を交付します。

マイナ保険証への移行のイメージ

紙　の
保険証

マイナ
保険証

令和6年 12月 2日廃止

※12月 2日以降、差し替えや再交付が必要になった場合、その時点から「資格情報のお知らせ」または「資格確認書」を発行します。

【以降紙の保険証の交付ができなくなります】

資格確認書

資格情報のお知らせ

令和7年 8月 1日更新

保　険　証  ※

資格確認書と資格情報のお知らせは
令和７年７月頃に郵送予定となっております。

　10月６日、七ヶ宿ダム自然休養公
園運動広場を会場に、令和６年度七ヶ
宿町消防団消防演習が開催されました。
　演習には105名中84名の団員が集結
したほか、消防ポンプ車９台も出動し、
梅津団長指揮のもと、団員達による実
地放水や分列行進が実施されました。
　小関町長から「今年も異常気象が引
き起こす自然災害が激甚化、頻発化し
ており、地域消防団が果たす役割は高
まっている。町民の安全安心が図られ
るよう一層のご尽力を切望します。」と
挨拶があり、分団ごとに整列した団員
らは姿勢を正し、防火・防災の士気を
高めていました。

●日本消防協会表彰
令和６年３月８日付
【功績章】
副 団 長　　鈴　木　一　宏　氏
【勤続章】
団　　員　　髙　村　隆　弘　氏
　 〃 　　　橋　本　秀　勝　氏

●宮城県消防協会長表彰
【退職消防団員感謝状】
（10年以上勤続退職者）
元分団長　　数　又　勇　悦　氏

●宮城県消防協会仙南地区支部長表彰
（20 年以上勤続）
部　　長　　松　川　智　喜　氏
班　　長　　渡　邉　　　剛　氏
団　　員　　津　川　裕　一　氏
　 〃 　　　三　上　定　晴　氏
　 〃 　　　佐　藤　信　保　氏
　 〃 　　　髙　橋　　　弘　氏

【無火災表彰】
　３年間該当なし
　５年間該当なし
１０年間該当なし

●七ヶ宿町消防団長表彰
（５年以上勤続）
団　　員　　鈴　木　康　平　氏
　 〃 　　　熊　谷　裕　志　氏
　 〃 　　　岡　本　　　理　氏
　 〃 　　　森　　　秀　樹　氏
　 〃 　　　二　瓶　　　翼　氏
　 〃 　　　髙　橋　智　徳　氏
　 〃 　　　松　本　大　樹　氏
　 〃 　　　岡　崎　晋　也　氏

●七ヶ宿町長表彰
【退職団員感謝状】
（10年以上勤続退職者）
元分団長　　数　又　勇　悦　氏
【表彰状】（17年以上勤続）
班　　長　　髙　橋　武　尊　氏
　 〃 　　　山　田　岳　彦　氏
団　　員　　吉　野　智　洋　氏
　 〃 　　　武　藏　　　允　氏
【永年勤続章】（15年以上勤続）
部　　長　　五十嵐　康　彦　氏
団　　員　　山　田　雄　紀　氏
【賞　詞】（10年以上勤続）
団　　員　　八　島　徹　也　氏
　 〃 　　　菊　地　大　輔　氏
　 〃 　　　佐　藤　克　幸　氏
　 〃 　　　梅　津　栄　一　氏
　 〃 　　　梅　津　大　地　氏

表　彰　者

七ヶ宿町消防団消防演習開催

▲分列行進 ▲梅津団長による表彰状授与 ▲ポンプ操法

▲実地放水
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令和６年度「まちづくり懇談会」を開催します令和６年度「まちづくり懇談会」を開催します
　11月のまちづくり懇談会を下記の通り開催します。懇談会では、まちが抱える課題をお知
らせし、皆様の意見や要望をお聞きして今後のまちづくりや計画に生かしていきます。
　多くの皆様の参加をお待ちしております。今後、町内の事業所で働く方や子育て世代の方向
けの懇談会も予定しています。

●お問い合わせ　　ふるさと振興課　企画係　☎３７－２１９４

開催日 地区 会　場 時　間

11月１日（金）長老 長老公民館 午後７時～

12日（火）滑津 滑津公民館 午後７時～

13日（水）峠田 峠田公民館 午後７時～

たき火
1414件

電灯・電話
等の配線

７７件
たばこ
６６件

秋の火災予防運動秋の火災予防運動11月 ９ 日（土）
〜

11月15日（金）

守りたい　
未来があるから
火の用心

●お問い合わせ　　白石消防署七ヶ宿出張所　 ☎０２２４－３７－２１００

　住宅用火災警報器は、市町村条例により設置すること
が義務となっています。
設置が義務付けられている場所は、
　①寝室　　②台所　　③階段、廊下※

※�基本的には、寝室と台所が設置対象となりますが、条件によっ
て階段や廊下にも設置義務が生じる場合がありますので、詳し
くは消防署へご連絡ください。

　秋から冬は空気が乾燥し、火災が発生しやすい季節です。 暖房器具などを使う頻度も多くな
るため、火気の取り扱いには十分注意が必要です。 
　また、近年では全国的に建物火災による死者数が増加しており、その多くが夜間就寝中に火
災が発生したことによる「逃げ遅れ」が原因となっています。このことからも住宅用火災警報器
を基準どおりに設置し火災の早期発見と迅速避難を可能にすることで、ご自身やご家族を守る
ことにつながります。
　家族、地域ぐるみで防火意識を高めていきましょう！

※データは
　令和５年度計上分

住宅用火災警報器の設置は義務です!
2024年度

全国統一防火標語

実施期間

仙南管内の主な火災原因

安全運転者講習会を開催します安全運転者講習会を開催します
　町内の運転免許所有者を対象に、安全運転を学ぶ講習会を開催します。冬に入り雪道となる
前に、みんなで交通安全の意識を高め、交通事故のない安心・安全な町づくりを目指しましょう。
●日　時　11月26日（火）午後６時～午後７時
●場　所　七ヶ宿町活性化センター
●内　容　①講話（講師：白石警察署員）　②ビデオ上映による交通安全教育
●参加費　無料
●その他　①優良運転者表彰の申請のために必要な講習です。
　　　　　②研修修了証を持っている方は、当日受付に提出してください。
　　　　　③免許更新時の講習を免除するためのものではありません。

●お問い合わせ　　ふるさと振興課　企画係　☎３７－２１９４

家屋を取り壊したときは届出が必要です！家屋を取り壊したときは届出が必要です！
　固定資産税は、毎年１月１日時点で固定資産税課税台帳に登録されている資産に課税されま
す。家屋を取り壊したときは、年内中に「家屋滅失届」を提出してください。　
　また、取り壊した家屋が登記されている場合は、法務局で「建物滅失登記」を行う必要があり
ますので手続きをお願いします。

●お問い合わせ　　町民税務課　税務係　☎３７－２１９３

　県と市町村は11月と12月を「宮城一斉滞納整理強化月間」とし
て、税金の滞納者に対する徴収対策（文書催告、勤務先・取引先な
どへの財産調査、自宅などの捜索、預貯金・給与・不動産などの差
し押さえ）を強化します。

税金は納期限までに、必ず納めましょう。

●お問い合わせ
　大河原県税事務所　☎０２２４−５３−３１１４（県税について）
　町民税務課　　　　☎３７−２１９３（町税について）
　宮城県税務課　　　☎０２２−２１１−２３２６

11月 と 12月 は  宮城一斉滞納整理強化月間

10月ご参加いただいた地区の皆様ありがとうございました！

税金の納め忘れはありませんか？

徴収の取り組みについて詳しくはこちら



⑩⑪ 広報しちかしゅくNo.766令和６年 11 月１日号

　スポーツ振興や交流人口増加を推進するため、七ヶ宿まちづくり（株）、（株）ベガルタ仙台の
ほか、関係企業の皆様と連携しながら取り組んでいます。

　ライスファーム七ヶ宿の皆さんにご協力いただき、稲刈りとベガルタハウス隣の畑でさつま
いも堀りを行いました。
　当日は富田晋伍クラブコミュニケーターとベガルタ仙台ＯＢの萬代宏樹さんも参加し、県内
外から36名の方に参加いただきました。前日の雨で田んぼはぬかるみ、足元を取られる参加者
もいましたが、良い体験になったようです。収穫したさつまいもは、袋をいっぱいにして持ち帰っ
ていただき、土付きのままの保存方法なども学んでいただきました。収穫後は食生活改善推進
員のお二人にご協力いただき、具だくさんな山形風芋煮と新米の竈ごはん、わらびやふきなど
地元の食材の美味しさに皆さん感動していました。

　Ｊ１昇格に向けて大事な一戦となる横浜ＦＣ戦の応援に町民の皆さんと行ってきました。当
日は、（株）エニック様の七ヶ宿のてんねんすい720本を力水（ちからみず）として町長が贈呈し、
その力水の甲斐あってか１位の横浜ＦＣに３－０で勝利することができました。また、毎年人
気のベガルタハウスの畑で収穫したジャガイモの詰め放題や新米の販売を行いました。参加さ
れた町民の皆さんはピッチに降りて練習の様子を見たり、試合後には選手との写真撮影やサイ
ンをもらうなどなかなか経験することができない体験をすることができました。
　来年度も引き続き町民観戦ツアーを実施していきますので、サッカーを見たことない方でも
大歓迎です！役場から送迎しますのでお気軽にご参加ください♪

ベガルタ仙台連携事業活動報告ベガルタ仙台連携事業活動報告

秋の収穫体験秋の収穫体験

VS 横浜 FC 戦VS 横浜 FC 戦

1 0 / 51 0 / 5

10/1910/19

©VEGALTA SENDAI

▲沢山収穫できました　ご参加いただいた皆様、ご協力いただいた皆様ありがとうございました！

▲贈呈式の様子 ▲間近で練習を見ている様子 ▲サイン会の様子

住民交流会活動報告住民交流会活動報告

　「親も子も楽しい」がテーマのおやこフェスが七ヶ宿で初開催されました。Book＆Cafeこ・
らっしぇをメイン会場に「なないろひろば」全体を使って、さまざまなイベントが催されました。
ハイハイレースでは、優勝目指して開催地を渡り歩いて七ヶ宿まで来たご家族もいらっしゃま
した。外のエリアでは、段ボールや新聞で遊ぶコーナー、ぶどうなどの販売、ワークショップ
が体験できるブース、キッチンカーなどがあり、町内外からたくさんの方に出店していただき
ました。また、参加賞やガラポン抽選会・じゃんけん大会などのイベントには、協賛していた
だいた景品が並び、会場を盛り上げてくれました。たくさんの方にご来場たいだき、ありがと
うございました。

　“わらじ文化の継承”をテーマに、今夏インターンシップで来町し「わらじで
歩こう七ヶ宿」に密着した大学生小澤さんの調査にご協力ください。アンケー
トは５分程度で終わります。右記QRコードよりご回答お願いいたします。

　10月20日のふるさとまつりと一緒に「なないろバザール」を初
開催しました。「使わなくなったものを次の人へ」がテーマの交換
会です。衣類や本など沢山お持ち込みを頂きました。おもちゃは
少ないながら、子供たちの興味を引き、どんどん交換されていき
ました。今後も交換の機会を設けていきますので、ぜひ使わなく
なったものを持って交換会へお越しください。

●お問い合わせ　　七ヶ宿まちづくり（株）　☎０２２４−２６−６６８１

▲会場の様子 ▲じゃんけん大会▲乗り物体験

『おやこフェス i n 七ヶ宿』開催！

「わらじ意識調査」調査にご協力ください

ふるさとまつり～なないろバザール～

会場の様子
じゃんけん大会乗り物体験

▲ハイハイレース ▲芋煮のお振舞い▲物販体験ブースハイハイレース
芋煮のお振舞い物販体験ブース
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　今年も新そばの季節がやってきました！
　七ヶ宿町内の観光施設とそば提供店を巡り、合計３つのスタンプを集めて
応募すると抽選で豪華賞品が当たります。
　この時期にしか食べられない、風味豊かな新そばをぜひご賞味ください。
※スタンプの順番は問いません。
※期間中は何度でも応募できます。

●期間　令和６年11月５日（火）～令和６年11月30日（土）

　宮城県白石市・宮城県七ヶ宿町・山形県高畠町・山形県南陽市にある温
泉＆施設を巡り、スタンプを集めて応募すると抽選で豪華賞品が当たり
ます。
※スタンプは異なる市町の施設（温泉）で押印してください。

●期間　令和６年12月20日（金）まで
七ヶ宿町の対象施設
　●旬の市七ヶ宿　●みやぎ蔵王七ヶ宿スキー場　●道の駅七ヶ宿
　●Book＆Cafeこ・らっしぇ　●wood&Spaや・すまっしぇ
　●街道HOSTELおたて

●お問い合わせ　国道113号（二市二町）観光推進協議会事務局（高畠町商工観光課）
　　　　　　　　☎０２３８−５２−４４８２

　「みやぎ応援ポケモン」のラプラスと連携
した特別企画として、宮城県内35市町村に
設置されているポケモンが描かれた「ポケふ
た」をスタンプスポットにしたスタンプラ
リーを開催します。

●開催期間
　令和７年
　２月28日（金）まで

●お問い合わせ　　宮城県観光戦略課国内誘客推進班　☎０２２−２１１−２８９５

　七ヶ宿フォトコンテストを開催します。カメラ部門とイ
ンスタ部門の２部門にわけて審査を行い、入賞者には町内
商品券をプレゼント！また、郷土資料館「水と歴史の館」の
特設コーナーで展示を行います。
　あなたの思う七ヶ宿町らしい写真をお待ちしております！

●応募期間　11月１日（金）～令和７年２月７日（金）
※カメラ部門は七ヶ宿町公式LINEからも応募できます！
　詳細は七ヶ宿町観光サイトよりご確認ください。令和７年度版 みやぎ手帳予約受付開始令和７年度版 みやぎ手帳予約受付開始

　文字が大きくて読みやすい！見やすく使いやすい月間予定表と日記や最新の統計資料、仕事・
生活に役立つ資料などを備えている毎年好評のみやぎ手帳の予約を
受け付けます。購入を希望される方は電話などでお申込みください。
●価　　格　700円（税込み）
●予約期間　11月１日（金）～ 11月29日（金）
●販売開始　12月２日（月）〜
●販売数量　40冊（なくなり次第終了となります）

●申込・お問い合わせ　ふるさと振興課 企画係　☎３７－２１９４
※画像はイメージです

七ヶ宿フォトコンテスト2024 写真募集！

●お問い合わせ　七ヶ宿そば組合事務局（農民そばや芭蕉庵内）　☎３７−３２２３

●お問い合わせ　七ヶ宿町観光協会　☎３７−２１７７

４つの観光施設の中から、
１施設のスタンプをゲットしよう！

●道の駅七ヶ宿　●Book&Cafeこ・らっしぇ
●旬の市七ヶ宿　●みやぎ蔵王七ヶ宿スキー場
※�みやぎ蔵王七ヶ宿スキー場のみ、11月23日まで
対象期間です

４つのそば提供店の中から、
２店舗のスタンプをゲットしよう！

●農民そばや 芭蕉庵
●山里のそば まるいち
●そばの里 がんこ
●そば 吉野屋

▲2023カメラ部門最優秀作品
『堰・不忘山・北極星』 小檜山 裕行 さん

▶︎
２
０
２
２
カ
メ
ラ
部
門
最
優
秀
作
品

『
紅
蓮
に
祈
る
』 

齋
藤 

洋
春 

さ
ん

▲七ヶ宿町
　観光サイト

▲宮城県HP

ここを
クリック！

七ヶ宿そば街道新そば七ヶ宿そば街道新そば＆＆秋の幸スタンプラリー秋の幸スタンプラリーみちのくおとぎ街道 スタンプラリー

ポケふたスタンプラリーポケふたスタンプラリー

▲七ヶ宿町は「道の駅七ヶ宿」にポケふたがあるよ！

ラプラス
+宮城巡

り
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西山学院文化祭「輝」～一致団結～

秋の幸まつりが開催されました

関保育所幼年消防クラブに感謝状

七ヶ宿ダム湖畔クリーン作戦実施！

La Festa Mille Miglia 2024 が開催されました

秋の交通安全町民総ぐるみ運動実施

　10月６日に西山学院高等学校の文化祭
が開催され、町内外から多くの方が集まり
ました。午前の校内イベントでは、作品展
示や陶芸教室、お茶会、折り紙体験などが
行われました。そのほか地場産品や手芸作
品の販売も行われ、訪れた人たちを子ども
から大人まで楽しませていました。午後に
は、体育館で全国大会に出場した飛龍団の
和太鼓演奏などが披露され、日頃の取り組
みの成果を大いに発揮しました。

　10月13日、道の駅七ヶ宿、旬の市七ヶ
宿、横川せせらぎの里、ゆのはら農産直売所、
Book＆Cafeこ・らっしぇの５直売所で秋の
幸まつりが開催されました。当日は、各事業
所の個性を生かした「秋の味覚」が来場者に
無料で振舞われるとともに、３カ所以上の会
場を回ることで七ヶ宿ブランド品を中心とし
た景品が当たるスタンプラリーも行われまし
た。参加者からは「とてもいいイベントでし
た！また参加したいです」との感想をいただ
き、大盛況のイベントとなりました。

　９月20日、関保育所幼年消防クラブが
無火災地域推進功労団体として宮城県知
事から表彰を受け、木須白石消防署長から
感謝状の伝達が行われました。関保育所幼
年消防クラブは、平成４年４月の結成以来、
年間計画に基づき消防訓練や防火教室を開
催するなど、幼年期から防火に対する意識
づけが行われており、家庭及び地域におけ
る火災予防に貢献していることが認められ
受賞となりました。

　10月18日、仙南・仙塩地域17市町の水
がめである七ヶ宿ダムの水質保全活動とし
て、クリーン作戦が開催されました。近年
は新型コロナ対策として中止されていまし
たが、今年は５年ぶりの開催となり、県や
関連市町等から総勢106名が参加しました。
班ごとに担当箇所を振り分け、ダム湖畔の
ごみ拾いや不法投棄物を回収し分別作業を
行いました。皆さんでマナーを守り、水源
地の環境保全にご協力をお願いします。

　東北・関東エリア１都７県約1,300㎞の
公道を、1920年代～1960年代のクラシッ
クカーやスポーツカーが巡るイベント「La 
Festa Mille Miglia（ラ フェスタ ミッレ ミリア） 
2024」が開催され、9月28日に七ヶ宿街道
を61台が走行しました。今年も七ヶ宿ダ
ム自然休養公園駐車場と親子松がチェック
ポイントとなり、源流ポッチョン、ゆり太
郎とティラノサウルスも応援にかけつけま
した。多くの人が手を振るなか、参加者は
颯爽と笑顔で走り抜けていきました。

　９月21日から30日の間、秋の交通安全
町民総ぐるみ運動が実施されました。出動
式では宮城県知事からのメッセージが朗読
され、交通安全母の会連合会七ヶ宿支部会
長より決意表明が行われました。28日に
は道の駅七ヶ宿にて、白石警察署ご協力の
もと、街頭キャンペーンが実施されました。
10日間の交通安全運動にご協力いただき
ありがとうございました。引き続き安全運
転を心がけましょう。

▲会場が一体となって盛り上がりました

▲晴天でたくさんの人にお越しいただきました

▲表彰された保育所の皆さん、おめでとうございます！

▲ＳＴＯＰ！不法投棄！大切な水を守ろう！

▲親子松での応援の様子

▲街頭キャンペーンの様子
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無 限 陶 房

☎0224-26-8290

七ヶ宿町放射性物質除去土壌仮置き場の放射能測定結果
　10月１日に柏木山放牧場の空間放射線量及び地下水放射性物質量を測定した結果、以下の
とおりとなりました。
　平成25年５月から空間線量を測定していますが、追加被ばく量が年間１ｍSvを超えないよ
うに管理され仮置き場が安全に保たれていることを表しています。
　※仮置き場内の４点を定点とし測定しています。

仮置き場の空間線量の推移 ○地下水の測定結果

●お問い合わせ
　総務課　☎３７－２１１１

単位:Bq/kg 　
調査項目 測定値

放射性ヨウ素
（Ｉ－131） 不検出

放射性セシウム
（Cs－134） 不検出

放射性セシウム
（Cs－137） 不検出

測定開始時から不検出となっています。

【Ｒ６.１１月号原稿】 
七ヶ宿町放射性物質除去土壌仮置き場の放射能測定について 
 
 柏木山放牧場に隣接する仮置き場の測定結果をお知らせします。 
 １０月１日に柏木山放牧場の空間放射線量及び地下水放射性物質量を測定した結果、以

下のとおりとなりました。 
 平成２５年５月から空間線量を測定していますが、追加被ばく量が年間１ｍSv を超えな

いように管理され仮置き場が安全に保たれていることを表しています。 
※ 仮置き場内の４点を定点とし測定しています。 
 
 

仮仮置置きき場場のの空空間間線線量量のの推推移移  
○地下水の測定結果 

 
 単位:Bq/kg 

調査項目 測定値 
放射性ヨウ素(I－131) 不検出 
放射性セシウム(Cs－134) 不検出 
放射性セシウム(Cs－137) 不検出 

   
測定開始時から不検出となっています。 

 
お問合せ先 総務課 ３７－２１１１  
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Enjoying the flavors of autumn 
in Shichikashuku.
I have been enjoying my autumn in 
Shichikashuku. Lately, I have been enjoying 
eating autumn foods, such as sweet potato! 
Very delicious!

At the elementary school, I recently 
updated my English board to an autumn
　theme. I included information about 
various autumn activities that are popular 
in America. For instance, “corn mazes” — 
they are mazes in corn fields. They are 
very popular in the countryside. They are 
also very fun!

I have attached a photo of a popular one 
from my hometown.

I look forward to experiencing Shichikashuku 
as the season progresses!

七ヶ宿で秋の味覚を堪能しました！
　七ヶ宿で秋を満喫しています。最近はサツ
マイモなど秋の味覚を楽しんでいます！とて
も美味しいです！
　小学校では英語の時間に秋をテーマに授業
しました。その際アメリカで人気のある秋の
アクティビティを取り上げましたが、そのひ
とつがトウモロコシ畑を使った迷路「コーン
メイズ」です。アメリ
カの田舎では大人気で、
とても楽しいですよ！
　写真は私の地元で人
気のものです！
　季節が進むにつれて
七ヶ宿を体験するのが
楽しみです！

ブッ の
おはなし
トレ

です

こんにちは！

地域おこし協力隊地域おこし協力隊

　10月１日・２日に宮城県庁にて行われた『第
３回みやぎ地域おこし協力隊フェス』に板橋
隊員と参加しました。県内20自治体の地域
おこし協力隊員が参加し、地域産品販売や活
動紹介、ワークショップなどが行われました。
　七ヶ宿町ブースでは町のお土産品の販売や
キャンプ場での活動紹介、フライングディス
ク体験コーナーなどを行いました。沢山の方
にご来場いただき町の紹介をしたほか、県内
の地域おこし協力隊員とも交流でき、とても
いい機会になりました。これからの季節は長老
湖の紅葉シーズンに合わせて、長老湖売店の
営業も始まります！ぜひ、お立ち寄りください！

七ヶ宿町森林組合  佐
さ

藤
とう

　 誠
まこと

 隊員

無限陶房  高
たか

地
ち

 修
しゅう

平
へい

 隊員

南蔵王やまびこの森  中
なか

村
むら

 麻
ま

衣
い

 隊員

新規隊員着任活動先の公式

☎0224-37-3223

南蔵王
やまびこの森

芭 蕉 庵
（ゆのはら農産）

☎0224-37-2134

　朝晩の涼しさとともに秋本番といったとこ
ろでしょうか。山での活動中にも栗やキノコ、
アケビなどを見かけるようになりました。秋
の実りで賑やかな山々では、その恩恵を体に
取り込もうとする様々な動物たちを見る事が
できます。熊や猿、鹿に猪など、遭遇すると
危険な動物もいますが、もともと山で過ごし
ている彼らの生活圏内に、我々人間がお邪魔
している状況だと考え、なるべく彼らの行動
を尊重しつつ危険が無いように活動していま
す。動物たちとともに、秋の実りやこれから
色づいていく紅葉を感じながら引き続き山で
の活動も楽しんでいきたいと思います。

　七ヶ宿に来てから７か月が過ぎ、無限陶房
での仕事にも慣れてきました。
　最近では、西山学院高等学校で文化祭に出
す作品の焼成（しょうせい）や、薪窯作品の制
作を行っています。陶芸の成形作業はろくろ
によって、一瞬にして作品が産みでてくるた
め、書を立体的に描いているような感覚があ
ります。作り手によって、作品のニュアンス
が違った表現になるのも、モノクロ作品の魅
力だと思っています。
　11月頭には登窯を炊くので、工房にもずら
りと登窯の新作が並ぶと思います。道の駅の
隣にある工房にもぜひ、気軽にお越しください。

●R6.10.17付
　無限陶房
　　中

なか
川
がわ

 仁
ひと

志
し

 隊員

●R6.11. 1付
　南蔵王やまびこの森
　　須

す
田
だ

 浩
ひろ

史
し

 隊員

よろしくお願いします！



七つの里七ヶ宿小学校
学 校 だ よ り

【学校教育目標】　　かしこく、やさしく、たくましい児童の育成
望湖克己学館だより

【学校教育目標】　「社会をつくり、たくましく生き抜く生徒の育成」

七ヶ宿中学校
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新人大会　全力を尽くしました！
　９月28日（土）、９月29日（日）の２日間、大河原地区新人大会が開催されました。今年度から、新人大会も中総
体同様に「大河原地区」での開催となりました。そのため、男子卓球個人戦トーナメントは135名、女子卓球個人戦
トーナメントは87名、男子ソフトテニストーナメントは57ペア、女子ソフトテニストーナメントは74ペアが参加
しての戦いとなりました。結果は以下のように、残念ながら県大会出場とまではいきませんでした。しかし、今大
会で初勝利をした生徒や今現在の自分たちの力を確認することができた生徒、来年度の中総体へ向けての新たな課
題と目標が見えた生徒など、収穫の大きな大会となりました。今大会の経験を糧に、更なる成長を期待しています。
お忙しい中、たくさんの応援、ありがとうございました。

【試合結果】
卓球男子　個人戦
髙橋　優輔（２年）５回戦敗退
　　　　　　　  ＊ベスト16
市川　優悟（１年）３回戦敗退
日野　玲隼（１年）４回戦敗退
卓球女子　個人戦
岡崎つばめ（１年）４回戦敗退
　　　　　　　  ＊ベスト16
ソフトテニス男子　個人戦
佐野鈴之助（２年）２回戦敗退

（オープン参加）
ソフトテニス女子　個人戦
髙橋　なな（１年）
松川　真心（１年）２回戦敗退

　10月11日（金）に第１学期終業式、５日間の秋季休業日をはさんで10月17日（木）に第２学期始業式を行いました。
発表児童は、１学期に努力したことや反省をもとに、２学期の目標を決めていました。教職員一同、子供たちをしっ
かりと支え、今後の更なる飛躍につながるよう努力して参ります。

　さて、子供が「分からない。」と言ったとき、保護者の皆様はどうされていますか？　教える、一緒に考える、ヒ
ントを与える、詳しい人を教える、調べ方を伝える・・・。様々な対応の仕方が考えられます。どうするのが最もよ
いという明確な答えはありませんが、子供が困らないようにはしたいなと常々思っています。
　現代を代表する女優　石原さとみさんは、分からないことがあると「分からない。」とはっきり伝え、分からない
部分を埋めようと人に尋ねたのだそうです。一見当たり前のように感じますが、それを繰り返した結果、周りを広
く見ること（俯瞰すること）と自分自身を客観視することにつながったのだそうです。その要因として、自分にとっ
て「分からない」ことがあまりに多いことの素直な自覚と、それを即座に好奇心へ転換させていく勇気があったから
と述べています。結果として、謙虚さを持ちながら、役になり切るために考え、尋ね、見事な演技へとつながった
ことがうかがえます。その努力の過程には、教えを乞う人への尊敬の念も生まれたとのことです。
　「分からない。」という子供からよく聞く言葉ですが、人の成長過程では、とても大切な要素を含んでいる言葉な
のだなと感じます。

　９月24日（火）に源流米ネットワークの皆様の
御協力をいただき、４～６年生の稲刈り体験を
実施しました。５月に田植え体験をしたときの
稲の収穫です。前日までの雨の影響で、足場が
悪い状態でしたが、腰を落としてたくさんの稲
を刈り取りました。また、刈った稲を束ねて干
す作業も行いました。子供たちはこつをつかみ
始めるとどんどんと作業を進めることができま
した。子供たちのために貴重な機会を提供いた
だきありがとうございました。

　９月29日（日）に町民体育大会が開催されました。子供たちは練習の成果を発表しようと張り切って臨みました。
たくさんの方にお褒めの言葉をもらったのが、返事と挨拶です。徒競走のスタート時に、自分の名前をアナウンス
されると、さっと腕を上げ、大きく響く声で「はいっ！」と返事をする姿が見られました。子供たちの自信の表れだ
と感心しました。「勇猛果敢」に演技に取り組む姿も、とても良かったと感じています。

第１学期 終了！　そして第２学期 スタート！

実りの秋を実感！

頑張りました。町民体育大会

　10月１日（火）に校内ソ
フトボール大会を開催しま
した。小規模校ならではの
悩みで、各学年の体育の授
業中に団体競技の試合を実
施することができません。
今回行ったソフトボールも
試合をするためには18人
が必要となります。そこで、
全校生徒と教職員を合わせ
て、校内ソフトボール大会
を行うことにしました。体
力の差や安全面も考慮し
て、今回は柔らかく飛びに
くいボールを使用したり、
ティーバッティングで打つ
ところから始めたりする変
則ルールで試合を行いまし
た。先輩が後輩にアドバイ
スをする場面や先生方の華麗なグラブさばきも見られ、
試合も盛り上がりました。

　９月29日（日）に第52回町
民体育大会が開催されまし
た。３年生の浅倉隼斗君の「私
たち七ヶ宿町民は、地域の人
たちと協力し、助け合い、全
力で楽しむことをここに誓い
ます。」と言う、さわやかな選
手宣誓から大会が始まりまし
た。中学生は、徒競走、うき
うき・わくわくリレー、七ヶ
宿音頭に参加した他に、連絡
記録係としても活躍しました。
保育所の幼児、小学生、中学
生、高校生、地域の方が一緒
になって参加する体育行事は、
他の地域ではあまり見られな
くなってきております。七ヶ
宿町ならではの、多くの町民
が交流できる行事を今後も大
切にしていきたいと感じまし
た。

校内ソフトボール大会 開催！町民体育大会　楽しく交流！

10/11（金）第１学期終業式発表児童 10/17（木）第２学期始業式発表児童
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休日歯科診療当番表（11月分）
11月分の休日歯科診療の当番は下記のとおりです。

診療時間　【午前９時から午後５時まで】

診療時間　【午前９時から午後３時まで】 ※市外局番はすべて0238です。

※市外局番はすべて0224です。

置賜地区
月日 医院名 所在地 電話番号 月日 医院名 所在地 電話番号

11月 3 日 八 木 歯 科 医 院 南陽東置賜 52-0117 11月 4 日 も り 歯 科 医 院 米沢 26-6406
11月 10日 く ま の 歯 科 米沢 40-8600 11月 17日 ますぶちデンタルクリニック 南陽東置賜 52-0014
11月 24日 万世歯科クリニック 米沢 28-0820

月日 白石・角田支部 柴田支部
医院名 所在地 電話番号 医院名 所在地 電話番号

11月 3 日 けんじ歯科クリニック 白石 25-9933 えんどう歯科医院 大河原 53-2555
11月 4 日 太 田 歯 科 医 院 角田 62-2453 としみ歯科クリニック 大河原 52-8143
11月10日 小 野 歯 科 医 院 白石 25-8007 いのうえ歯科医院 大河原 53-8020
11月17日 舘山歯科クリニック 丸森 73-4050 内 田 歯 科 医 院 柴田 57-1818
11月23日 村 上 歯 科 医 院 蔵王 33-4125 飯 淵 歯 科 医 院 柴田 56-1026
11月24日 氏 家 歯 科 医 院 角田 63-3525 大 友 歯 科 医 院 柴田 57-2120

　町では、小型除雪機の購入に対し、助成を行います。助成を受けようとする
場合は、購入前に申請が必要です。予算の範囲内での助成となりますので、お
早めにご相談ください。

❶　対　象
　　①『新品』の小型除雪機です。
　　②町内に住所を有し、現に居住している個人。
　　③申請者及び世帯内に町税等の滞納がないこと。
　　④�小型除雪機を所有していない世帯又は7年以上使用した除雪機を買い替え

る世帯　　
❷　補助額
　　１世帯、購入費の３分の１以内（千円未満切り捨て）※10万円を上限とする。
❸　申請に必要なもの　
　　①見積書
　　②カタログ
　　※申請書等、必要な書類は保健センターにあります。

小型除雪機購入に補助金・・・まだ間に合いますス ト ッ プ ！ 児 童 虐 待
　子どもの健全な成長や発達に悪影響を与える行為は、すべて虐待です。「しつけ」と思ってし
た行為が、子どもの心身を大きく傷つけていることもあります。特にここ数年で心理的虐待（面
前ＤＶ）が急増しています。主に、子どもの前で激しい夫婦けんかをしたことによるものです。
子どもにとって親のけんかを見ることは、自己肯定感の低下に繋がったり、脳の発育を遅らせ
る等、こころとからだに大きな影響を与えると言われています。

子どもを虐待から守るための５か条
１．「おかしい」と思ったら迷わず連絡（通告）
２．「しつけのつもり…」は言い訳
３．一人で抱え込まないこと
４．親の立場より子どもの立場
５．虐待はあなたの周りでも起こりうること

　虐待の判断は、児童相談所等の専門機関が行います。「もしかして虐待？」と思ったら、保健
センターや児童相談所に迷わず通告してください。
　また、子育て中の家族が過ごしやすい環境をつくることも大切です。町民の皆さんのちょっ
とした声がけや心遣いが助けになるときもあります。子どもとその親を守るため、皆さんのご
協力をお願いします。

●児童相談所全国共通３桁ダイヤル　　☎１８９

七ヶ宿町にぎやか家族応援事業助成
不妊検査費、先進医療費、交通費の助成について
　町では赤ちゃんを望む夫婦を応援します。
　赤ちゃんは必ずしも希望する時期に授かれるとは限りません。早い時期からご夫婦で妊娠や
出産について話し合い、必要な場合には早めに医療機関を受診してみませんか。

【内容】

※令和６年４月１日以降に終了した検査・治療が対象です
【助成対象及び申請手順】
　助成対象の条件や申請に必要な各種書類があります。町ホームページからダウンロード可能
です。詳しい事業内容につきまして説明させていただきますので、保健センターまでご連絡く
ださい。

不妊検査 不妊症の診断のために医師が必要と認めた
検査を夫婦で共に受けた場合

夫婦１組につき上限５万円
（１回限り）

不妊治療 保険適用の不妊治療と組合せて先進医療を
実施した場合（治療開始年齢が43歳未満） １回あたり上限５万円

交 通 費 不妊治療実施医療機関において生殖医療科
を受診した場合 通院１回につき2千円
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10
月
４
日
、
小・中
学
生
が「
連

弾
～
１
台
の
ピ
ア
ノ
と
２
人
の

ピ
ア
ニ
ス
ト
～
」を
鑑
賞
し
ま
し

た
。
米
津
真
浩
さ
ん
と
小
瀧
俊
治

さ
ん
に
よ
る
巧
み
な
ピ
ア
ノ
演
奏

に
、
興
味
津
々
で
聴
き
入
っ
て
い

ま
し
た
。
軽
快
な
リ
ズ
ム
に
合
わ

せ
て
、
体
を
揺
ら
し
て
い
る
様
子

や
、
ト
ー
ク
の
場
面
で
は
元
気
よ

く
お
二
人
か
ら
の
問
い
か
け
に
応

え
て
い
ま
し
た
。
腕
を
交
差
し
て

の
演
奏
や
、
体
が
覆
い
被
さ
っ
た

状
態
で
の
演
奏
に
驚
き
な
が
ら

も
、
素
敵
な
演
奏
に
大
き
な
拍
手

が
送
ら
れ
ま
し
た
。
お
二
人
か
ら

は
、「
大
人
に
な
っ
て
か
ら
も
色

ん
な
場
面
で
勉
強
が
必
要
に
な
る

か
ら
、
学
校
の
勉
強
を
頑
張
っ
て

ね
」と
エ
ー
ル
が
贈
ら
れ
ま
し
た
。

　
10
月
９
日
、
山
形
県
へ
お
出
か

け
し
て
、
川
西
ダ
リ
ア
園
で
の
散

策
や
ぶ
ど
う
狩
り
を
楽
し
み
ま
し

た
。
当
日
は
時
折
小
雨
の
降
る
中

で
し
た
が
、
綺
麗
に
咲
き
誇
っ
た

ダ
リ
ア
を
見
て
皆
さ
ん
の
会
話
に

も
花
が
咲
い
て
い
ま
し
た
。
飯
豊

町
の
道
の
駅
に
も
立
ち
寄
り
、
食

材
を
見
な
が
ら
調
理
法
な
ど
様
々

な
情
報
交
換
を
楽
し
ん
で
い
る
様

子
で
し
た
。
南
陽
市
の
熊
野
大
社

で
開
催
さ
れ
て
い
た
菊
ま
つ
り
で

は
、
お
詣
り
を
し
つ
つ
特
別
に
飾

り
付
け
ら
れ
た
菊
の
花
の
展
示
を

見
る
こ
と
が
出
来
ま
し
た
。
最
後

に
お
い
し
く
て
新
鮮
な
ぶ
ど
う
を

食
べ
て
、
笑
い
の
絶
え
な
い
一
日

と
な
り
ま
し
た
。

　
10
月
５
日
、
成
人
向
け
の
草
木

染
め
体
験
講
座
を
開
催
し
ま
し
た
。

草
木
染・
と
し
子
工
房
の
大
泉
三

保
氏
を
講
師
と
し
て
お
招
き
し
て
、

滑
津
地
区
の
フ
ァ
ー
ム・
サ
ク
ラ

イ
さ
ん
よ
り
ご
提
供
い
た
だ
い
た

栗
の
い
が
を
煮
出
し
て
、
ス
カ
ー

フ
を
染
色
し
ま
し
た
。
鮮
や
か
な

グ
レ
ー
や
、
優
し
い
茶
色
の
色
合

い
に
仕
上
が
り
ま
し
た
。
豊
か
な

自
然
を
生
か
す
た
め
の
先
人
の
知

恵
を
体
験
し
、
Ｓ
Ｄ
Ｇ
ｓ
に
つ
い

て
も
考
え
る
こ
と
が
で
き
ま
し
た
。

参
加
し
た
方
か
ら
は
、「
町
で
採

れ
る
ほ
か
の
素
材
で
も
挑
戦
し
て

み
た
い
」と
、
意
欲
的
な
意
見
が

出
て
い
ま
し
た
。
草
木
染
め
の
魅

力
に
触
れ
る
こ
と
が
で
き
、
皆
さ

ん
大
満
足
し
た
様
子
で
し
た
。

《
11
月
の
予
定
》

●
２
日（
土
）

　
人
形
劇
と
お
も
ち
ゃ
の
じ
か
ん

●
13
日（
水
）

　
第
３
回　
豊
齢
者
大
学

●
17
日（
日
）

　
保
護
者
交
流
支
援
事
業

　
お
や
こ
料
理
教
室

七ヶ宿くらし研究所だより

※通称：くら研

くら研ＨＰ

七ヶ宿くらし研究所・くらけんCafé
TEL：0224-26-6933

〒989-0632 七ヶ宿町字田中道下39-2（火・水曜定休）
HP：shichikashuku-miyagi.co.jp

　10/5（土）に稲刈りとさつまいも収穫を行いました。参加された
のは家族世帯を中心に30名ほど。ベガルタ仙台からは富田さん萬

代さんが参加されまし
た。はじめにベガル
タハウスの畑でさつ
まいもの収穫を行った後、湯原地
区の稲刈り会場にて、ライスファームの皆さん
の協力のもと、手鎌を使っての稲刈りと棒掛け作業を体
験しました。作業後に食べる芋煮とかまどごはんも好評
で記憶に残る体験会になりました。

　11/16（土）に町民同士の親睦を深めるための交流会を開催します。交流会と言ってもお堅いもの
ではなく、芋煮とおでんを食べながら何気ないお話をしてみませんか。時間は17時～ 19時（自由参
加・自由退席）。参加費無料。芋煮・おでん・缶ビール・ソフトドリンクなど振る舞います。持ち寄りも
大歓迎ですのでお気軽にお立ち寄りください。

収穫体験会を開催しました

みんなで交流会を開催します

インフルエンザのワクチン接種やっています。
　今月からインフルエンザのワクチン接種をやっております。ワクチンで最も
期待される感染予防効果は、50％程度です。ただ、接種していれば、重症化
を予防する効果は強く期待できます。当日予約、当日接種も可能ですので、御
予約ください。他の秋冬定期接種事業のワクチンとの取違いを防ぐ目的から、
今年度の診療所での接種は、年内の12月までとさせていただきます。よろし
くお願いいたします。

こ
ち
ら
診
療
所 

所
長
　
髙
畠
　
恭
介

　
ス
ポ
ー
ツ
種
目
に
お
い
て
、
県

大
会
で
優
秀
な
成
績
を
収
め
、
全

国
大
会
に
出
場
さ
れ
る
方
を
ご
紹

介
し
ま
す
。

●�

全
日
本
学
生
ソ
フ
ト
テ
ニ
ス
選

手
権
大
会（
沖
縄
県
沖
縄
市
）

　
男
子
ソ
フ
ト
テ
ニ
ス　

　
団
体・個
人
戦

　
渡
部　
晃
介（
東
北
学
院
大
学
）

豊
齢
者
大
学
移
動
研
修
in
山
形
県

宮
城
県
青
少
年
劇
場
小
公
演

栗
の
い
が
染
め
を
体
験
し
ま
し
た

▲連弾の手元を映像で楽しみました

▲多様な柄が誕生しました！

▲綺麗なダリアに負けない皆さんの笑顔

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
振
興
会
か
ら
お
知
ら
せ

子
ど
も
会
育
成
会
か
ら
の
お
知
ら
せ

　
９
月
の
ア
ル
ミ
空
き
缶
回
収
に

ご
協
力
い
た
だ
き
あ
り
が
と
う
ご

ざ
い
ま
し
た
。

　

次
回
は
、
11
月
４
日（
月・
祝
）

～
５
日（
火
）に
回
収
と
な
り
ま
す
。

10
月
中
旬
に
配
布
し
た
チ
ラ
シ

を
ご
確
認
い
た
だ
き
、

各
地
区
所
定
の
場
所

へ
お
願
い
し
ま
す
。
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　国内で取り扱われている化学物質の中には、危
険性や有害性を持つ物質が多くあるため労働者が
安全に働けるように化学物質規制があります。
労働安全衛生法関係法令の改正により、令和６年
４月から職場での化学物質規制が大きく見直しと
なっています。
　詳細は右記QRコードの
労働安全衛生総合研究所
ホームページをご覧ください。

■お問い合わせ
　事業者のための化学物質管理無料相談窓口
　☎︎０５０－５５７７－４８６２

　ひとりで悩みや不安を抱えていませんか？話し
てみて解決することや、心が軽くなることもあり
ますので、気兼ねなくご相談下さい。また、相談
の内容にあわせて、行政サービスの提供ができる
窓口を一緒に探すこともできます。皆様からのご
相談お待ちしております。
●開設期間　
　令和７年２月28日（金）まで
●開設時間　
　午前10時〜午後５時（火、木、土）
●開設場所
　特定非営利活動法人仙台傾聴の会
　住所：�名取市大手町五丁目６－１　　　　　　

名取市市民活動支援センター内
■お問い合わせ
　特定非営利活動法人仙台傾聴の会
　☎︎０８０－３１９９－４４８１

　宮城県では、デジタル身分証アプリを活用した
地域住民の災害対応力の向上を図るとともに、県
内における消費拡大を通じた地域経済の活性化を
目的として、デジタル地域ポイントを活用した実
証事業を実施します。
●事業概要
　デジタル身分証アプリ「ポケットサイン」をダウ
ンロード・利用登録し、県内に住民登録があるこ
とが確認された方に抽選で、県内の店舗等で利用
できる3,000円相当のポイントをプレゼントしま
す（ポイント付与は、別途リリースされる自然災
害避難支援アプリの登録後となります）。
　なお、実証事業に参加するためには、アプリ
の動作が可能な「スマートフォン（NFC対応）」と、
本人認証のための「マイナンバーカード」が必要と
なります。
●登録相談会
　県内各地で、県民を対象に、 「ポケットサイン」
のダウンロード、利用登録、ポイントの利用方法
などを説明する相談会が開催されます。詳細は、
県ホームページをご覧ください。なお、七ヶ宿町
での開催日程は下記のとおりです。
●日時　11月27日（水）
　　　　午前10時〜午後４時30分
●会場　七ヶ宿町開発センター２階
■お問い合わせ　
　�事業の詳細は県ホームページ又は
下記のコールセンターにてご確
認ください。
　�コールセンター（☎：0120-110-009祝日と年
末年始を除く10時から17時30分まで受付）

　滞納者から差し押さえた動産などをインター
ネット（ＫＳＩ官公庁オークション）で公売します
ので、ぜひ入札にご参加ください。

●参加申込開始日　
　令和７年１月９日（木） 
　午後１時から

　令和６年４月から相続登記の申請が義務化とな
りました。これを機に相続について一緒に考えて
みましょう。
●開催日時
　11月17日（日）午前10時～12時
●開催場所　白石市役所大会議室
　住所：白石市大手町１–１
●費用　無料
■お問い合わせ
　宮城県司法書士会
　☎︎０２２−２６３−６７５５

　身体・精神・その他の障害のある方（知的を除く）、
療育手帳所持者を対象とした入校選考を実施しま
す。科名についてはWebデザイン科、ＯＡビジ
ネス科、総合実務科を募集します。
　費用・応募方法など詳しくは、当校のホームペー
ジをご覧ください。
※�「その他」とは、難病・高次脳機能障害などの診
断を受けている方で、手帳をお持ちでない方も
対象となります。

■お問い合わせ
　国立県営宮城障害者職業能力開発校
　☎︎０２２－２３３－３１２４　
　℻０２２－２３３－３１２５

　裁判員に選任されたら刑事裁判の法廷で審理に
出席し、裁判官とともに評議し、判決に出席して
いただきます。
●スケジュール
11月中旬：候補者への通知、調査票の送付
　　　　　　　　↓
来年以降（６週間前まで）：名簿からくじで選ばれ
た方に選任手続期日のお知らせ・質問票を送付
　　　　　　　　↓
選任手続期日当日：裁判所での選任手続

国民の皆様の積極的な参加により、
裁判員制度は円滑に実施されてい
ます。引き続きご協力をお願いい
たします

●日　時　11月15日（金）午後２時
●場　所　仙南芸術文化センター（えずこホール）
●演　題　
　訪日旅行振興は地域の最終ゴールではない
　～宮城県仙南地域のループバウンド

　戦略を考える～
●講　師　中村　好明氏
　　　　　（日本インバウンド連合会　理事長）
●入場料　無料
■お問い合わせ　
　仙南地域広域行政事務組合総務課
　☎０２２４（５２）２６２８
　E-mail：soumuka@az9.or.jp

3,000円相当のポイントが当たる
県事業の相談会を七ヶ宿町で開催

（独）労働者健康安全機構
労働安全衛生総合研究所からのお知らせ

悩みや不安を抱える女性の皆さん
相談窓口へご相談ください！

国立県営宮城障害者職業能力開発校
令和７年度受講生募集します

裁判員制度～名簿記載通知を発送します～

第74回 行 財 政 研 修 会

相続登記義務化に関する市民セミナーの開催

宮城県市町村合同インターネット公売を実施します

▲労働安全衛生

▲裁判員制度サイト

▲官公庁オークション

▲申込
　フォーム

▲宮城県HP

▲仙台傾聴の会HP ▲学校HP
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令和６年９月 30 日現在

（ 　）先月比

町の人口戸籍の窓今月の納税
令和６年 10 月 16 日現在

納期及び口座振替は 12 月２日（月）です。
納期内納入にご協力をお願いします。
事前に預貯金の残高を確認しましょう。

考えよう

豊かな未来に

つながる税

日 月 火 水 木 金 土

1 2

関診療所代診
歯科診療（午後休診）

3 文化の日 4 5 6 7 8 9

大泉記念病院
☎ 22-2111

振替休日

たかはし内科
☎ 22-2535
ペットボトル 午前 : 湯原出張診療

歯科診療
もやせるごみ

リハクト（運動）
湯原コミセン　午前 10 時～
保健センター　午後１時 15 分～
缶

関診療所代診
歯科診療
容器包装プラ

10 11 12 13 14 15 16

海上内科
☎ 25-1501 午前：湯原出張診療

歯科診療
もやせるごみ

よいトレ（運動）
活性化センター
午後１時 30 分～
ビン・紙類

関診療所代診
歯科診療

17 18 19 20 21 22 23 勤労感謝の日

水野内科
☎ 25-2736 午前：湯原出張診療

歯科診療
もやせるごみ

リハクト（運動）
湯原コミセン　午前 10 時～
保健センター　午後１時 15 分～
その他プラ

関診療所代診
精神保健相談
保健センター
午後１時 30 分～
歯科診療
容器包装プラ

梅津内科
☎ 24-3571

24 25 26 27 28 29 30

引地クリニック
☎ 26-2823 午前：湯原出張診療

歯科診療
もやせるごみ

関診療所代診
げんき塾（運動）
活性化センター
午後１時 30 分～
もやせないゴミ・紙類

関診療所代診
歯科診療

※４月から白石刈田地区の休日当番医は「内科」「外科」の区別をなくし、１箇所の医療機関で対応します。受診の際は事前に電話でご連絡ください。
※生ごみを出す場合は、水気を十分に切ってください。また全てのごみ袋は、袋の口をしっかり結んで出すようにしてください。
※医師の出張や健診などにより、診察時間が変更になることがありますので、予約外で受診される場合は事前に診療所に電話でご確認ください。
※休日当番医は、都合により変更になる場合があります。
※運動教室にはじめて参加される方は、保健センターへご連絡ください。（☎︎３７ー２３３１）

◆お悔やみ申し上げます
松　田　美　代　　９３歳（峠田）
森　　　千　津　　９５歳（関）
齋　藤　一　正　　９５歳（関）
秋　葉　智惠子　　８８歳（干蒲）
大　和　きよみ　　６０歳（関）

	 男	 603人	 （	− 1）

	 女	 620人	 （	− 3）

	 計	 1,223人	（	− 4）

	世帯数	 597戸	 （	− 2）

国民健康保険税	 第５期
後期高齢者保険料	 第５期

　 ごみの出し方に関してのお願い
ごみは収集日の朝に出してください。

ルールを守って集積所をきれいに使いましょう。


